

Predmet: Popović i Stojanović – Braća Bitići/Bytyqi

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K-Po2 51/2010 (ponovljeno suđenje)

Broj optužnice: KTRZ 5/06

Optužnica podignuta: 22.06.2009.

Tužilaštvo: Dragoljub Stanković, zamenik tužioca za ratne zločine

Krivično delo: ratni zločin protiv ratnih zarobljenika iz člana 144. KZ SRJ

Optuženi: Sreten Popović i Miloš Stojanović¹

Branilac: advokat Božo Prelević

Sudsko veće: sudija Rastko Popović, predsednik Veća
sudija Vinka Beraha-Nikićević, članica Veća
sudija Snežana Nikolić-Garotić, članica Veća

Posmatrači: Fond za humanitarno pravo, OEBS

Glavni pretres: 23.09.2011.

Izveštaj: Laza Lazarević, posmatrač FHP-a

Optužnica

Optuženi se terete da su u prvoj polovini jula 1999. godine, u bliskoj vezi sa oružanim sukobom između oružanih snaga SRJ i Republike Srbije s jedne strane i pripadnika naoružane vojne formacije OVK sa druge strane, kao pripadnici OPG koje su formacijski pripadale 124. interventnoj brigadi PJP, gde je optuženi Popović bio komandir voda, a optuženi Stojanović komandir odeljenja istog voda, protivno Ženevskim konvencijama i krivičnom zakonodavstvu SRJ lišili prava na pravilno i pravično suđenje oštećene Ilija/Ylli, Agrona/Agron i Mehmeta/Mehmeta Bitići/Bytyqi, pripadnika dobrovoljačke jedinice zvane *Atlanska brigada*, koja je bila sastavljena od američkih državljana albanskog porekla, a koja je iz republike Albanije ilegalno prešla na prostor KiM aprila 1999. godine i stavila se u službu OVK. Optuženi se terete da su 8.07.1999. godine iskoristili priliku kada su oštećeni napuštali prostorije Okružnog zatvora u Prokuplju po izdržanoj kazni zbog ilegalnog prelaska, kada je optuženi Popović naredio optuženom Stojanoviću da ih liši slobode i sprovede do Nastavnog centra u Petrovom Selu, gde su oštećene predali optuženom Popoviću koji ih je smestio u jednu prostoriju sa metalnim vratima, u kojoj su držani do 9.07.1999. godine, kada su u kasnim večernjim satima predati nepoznatim pripadnicima MUP-a i SAJ-a koji su ih vezali žicom, odveli ih do jame za odlaganje smeća, koja je udaljena oko 500 metara od Centra i lišili ih života pucnjima iz vatrenog oružja.

Saslušanje optuženog Sretena Popovića zvanog Pop

Optuženi ne priznaje da je izvršio krivično delo.

Po naređenju tadašnjeg načelnika RJB MUP-a Srbije generala Vlastimira Đorđevića, trebalo je da preuzme trojicu Albanaca koji su bili zadržani u Okružnom zatvoru u Prokuplju, da ih odvede do Nastavnog centra u Petrovom Selu i da ih tamo zadrži dok neko ne dođe da ih

¹ Optuženi se brane sa slobode.

preuzme. On je zadužio optuženog Stojanovića da preuzme ta lica, te je on sa dvojicom kolega vozilom otišao po njih. Kada mu ih je optuženi Stojanović predao, on ih je zatvorio u magacin sa metalnim vratima koji je pre toga ispraznio, a pomoću cigli, dasaka i ćebadi napravio im improvizovane krevete. U toj prostoriji su imali česmu sa tekućom vodom, a na sredini se nalazio otvor za otpadne vode koji su zatvoreni mogli da koriste kao toalet. On je bio ubeđen da su oni bili civili, i da će biti deportovani iz zemlje, da im se ništa loše neće desiti. Kako je on poreklom sa Kosova, dobro poznaje albanski jezik, te je sa oštećenima razgovarao kada su zatvoreni, sutradan ujutru kada im je nosio hranu i mleko i one noći kada su predati nekim pripadnicima MUP-a čiji identitet ne zna. U razgovoru sa njima je primetio da su oni opušteni i da se ne plaše jer je trebalo da budu deportovani. Rekli su mu da su posle povlačenja srpskih snaga sa Kosova došli da obiđu rođake za koje su čuli da su stradali, ali su greškom prešli administrativnu liniju, gde su uhapšeni. Prilikom razgovora nisu izražavali želju da razgovaraju sa porodicom ili sa njihovom ambasadam. U kasnim večernjim satima 9.07.1999. godine predao je ošecene Ilija/Ylli, Agrona/Agron i Mehmeta/Mehmeta Bitići/Bytyqi pripadnicima MUP-a koji su došli da ih preuzmu. Njih ne poznaje i tom prilikom ništa nije potpisao, niti mu je nuđeno da potpiše ikakve papire. Nema objašnjenje zašto su baš on i njegova jedinica učestvovali u transportovanju ovih lica jer to ne spada u njihove redovne aktivnosti.

Saslušanje optuženog Miloša Stojanovića zvanog Šešelj

Optuženi ne priznaje da je izvršio krivično delo. Od optuženog Popovića je dobio usmeno naređenje da transportuje tri lica od Okružnog zatvora u Prokuplju do Nastavnog centra MUP-a u Petrovom Selu kod Kladova. Sa dvojicom kolega je otišao do Prokuplja, gde je od uprave zatvora preuzeo ta lica. Po njegovim saznanjima, ta lica su bila albanski civili i nije imao razloga da misli da se radi o ratnim zarobljenicima. Bio je ubeđen da će biti deportovani jer su strani državljani. Kako dobro govori albanski jezik, razgovarao je sa njima i rekao im da idu na deportaciju. Tokom njihovog prevoza autom do Nastavnog centra, nisu bili vezani i bili su dobro raspoloženi. Kada su stigli u Nastavni centar u Petrovom Selu, ta tri lica je predao optuženom Popoviću koji ih je zatvorio u neku prostoriju. Ta prostorija je imala tekuću vodu i jedan otvor za otpadne vode koji su pritvorena lica mogla da koriste kao WC.